

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки заочного отделения ИППО по специальности 050706.65 «Педагогика и психология»

ФИО студента: Марченко Елена Викторовна

Тема: ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЗМА У МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ

Вид работы: Экспериментальное исследование

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка, приложений.

Общий объём работы 89 страниц. Библиографический список включает 62 источника.

Актуальность темы, теоретическая и практическая значимость работы:

Работа посвящена изучению проблемы воспитания патриотизма у младших школьников как ценностного ориентира жизни, что в современных условиях социально-экономических и политических преобразований в России и в мире в целом представляется, несомненно, актуальным. Результаты исследования могут быть использованы педагогами начальной школы в воспитательной и развивающей работе с младшими школьниками. В связи с этим исследование Марченко Е.В.. имеет практическую значимость.

Характеристика теоретической части работы:

В теоретической части работы автором представлен научный анализ исследуемой проблемы: описаны особенности воспитания патриотизма как педагогического феномена, представлена общая характеристика психологических особенностей личности в младшем школьном возрасте.

Особое внимание автор уделяет в работе характеристике педагогических условий воспитания патриотизма, в качестве которых выступает социально значимая проектная деятельность.

Характеристика эмпирической части работы:

В эмпирической части представлены результаты опытно-экспериментальной работы по воспитанию патриотизма у младших школьников как ценностного ориентира жизни. Автором проведен мониторинг формирования патриотических ценностей личности у сорока младших школьников общеобразовательной школы с помощью адаптированных методик, направленных на выявление уровня сформированности личностных патриотических ценностей по отношению к «малой родине» и ее истории, к семье, отечеству, земле, миру, труду, культуре, знаниям. В формирующей части работы и Приложении 13 автором описаны содержание и структура занятий, проведенных в течение октября-ноября 2015 года. По утверждению автора, результаты повторной диагностики свидетельствуют об эффективности реализованной проектной деятельности и подтверждении исследовательской гипотезы.

Замечание:

1) Используемые диагностические методики позволяют, в основном, исследовать сформированность патриотических ценностей личности младших школьников. Позволяют ли эти методики оценить уровень сформированности качеств личности, указанных в гипотезе?

Выпускная квалификационная работа в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению выпускных квалификационных работ.

Выпускная квалификационная работа заслуживает оценки «отлично», а её автор, Марченко Е.В., заслуживает присвоения искомой квалификации по специальности 050706.65 Педагогика и психология.

Рецензент:

к.п.н., доцент
кафедры управления,
экономики и права
КК ИПКиППРО



Муругова Е.Г.